

雙和醫院擴大醫療量能，成為雙北社區疫情守護的堅實堡壘

今年 5 月這波新冠肺炎（Covid-19）疫情在臺灣爆發至將近 3 個月，值此期間，雙和醫院積極發揮防疫量能，投入社區篩檢站服務。鑑於疫情已進入社區，有許多隱形傳播鏈仍在流傳，社區仍存在擴散的風險，雙和醫院於 2021 年 5 月 23 日第一時間在第二醫療大樓門口增設「雙和醫院社區篩檢站」，每日提供 300 名免費篩檢名額（快篩+PCR 檢測），配合防疫指示即時回報陽性個案，迅速匡列隔離，阻斷隱形傳播鏈，截至 7 月 18 日為止，累積篩檢人次達 11,904 人次，為雙北防疫提供堅實守護基礎。



除了投入社區篩檢站服務，阻斷隱形傳播鏈外，雙和醫院承接新北市衛生局疫苗合約接種醫院，配合疫苗接種政策之外，亦承擔起地方大規模接種的責任，為市府、民眾提供安全防護責任。【左圖：雙和醫院員工施打疫苗情形】【右圖：雙和醫院第二醫療大樓設置機動篩檢站，每日提供 300 名免費篩檢名額】

接種任務包括院內場地接種、承接大型接種（中和國中）、各機構外展接種服務等。截至 7 月 18 日的統計，雙和醫院疫苗接種達 34,000 人次，其中院內人員第一劑疫苗覆蓋率更是高達 99%，配合疫苗 8~10 週的時程，快速接種第二劑，提升全院免疫力，維持醫護量能提供給民眾更安全的守護，而院內門診符合施打類別的民眾接種達 12,153 人次；中和國中大型接種站於 6 月 15 日起已接種 12,418 人次；各機關職類外展接種服務自 7 月 7 日起已完成約 10,000 人的接種服務。

大型接種站與機關外展接種服務以計程車司機和外送員施打疫苗為例，此案與中和區公所、臺北區監理所板橋監理站合作。接種方式仿效日本「宇美町式」的施打法，現場座位數 $75 \times 3 = 225$ 個，接種人坐著不動，由醫護人員確認身分、評估、施打疫苗，接種後也在原位觀察，降低移動的風險。【下圖：雙和機關外展接種服務，以「宇美町式」的施打法，前排為急診醫學部翁健瑞主任（左），及馬漢平部長（右）】



(文/雙和醫院)